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COMUNE DI CATENANUOVA

                               PROV. DI ENNA

                                         P.I. 80001380866 

                   SETTORE SOLIDARIETA’ SOCIALE

Prot.  n. 12327 del 10/11/2017
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE 

N. 353 DEL 10/11/2017 

Oggetto: Procedura aperta, art.60 del D. Lgs. n.50/2016, per l’appalto del servizio di refezione

               scolastica. A.S. 2017/2018 – 2018/2019. Approvazione documentazione di gara. 
               Determina a contrarre. CIG. 7270896530. C.P.V. 55524000-9.
IL RESPONSABILE

nominato dal Sindaco con determina n. 8/2015;


Richiamata la delibera di G.M. n. 102 del 16/10/2017 con la quale la Giunta Comunale ha autorizzato il Responsabile del Settore Solidarietà Sociale a predisporre gli atti per l’espletamento delle procedure di gara, secondo quanto disposto dal D. Lgs. n.50/2016, per il servizio di refezione scolastica, A.S. 2017/2018 – 2018/2019, da gennaio 2018 al 31 maggio 2019  e contestualmente sono state assegnate le risorse economico-finanziarie quantificate in €. 114.816,00, iva compresa;

Vista la delibera di C.C. n. 19 del 25/08/2017 con la quale è stato approvato il bilancio di previsione 2017, con allegata la relazione previsionale e programmatica, bilancio pluriennale 2017/2019;

Vista la necessità di attivare il suindicato Servizio per la Scuola dell’Infanzia e per la Scuola Primaria dell’Istituto Comprensivo “E. Fermi” di Catenanuova, in quanto rappresenta un servizio di fondamentale rilevanza e necessità, da erogare con continuità;

Visto al riguardo il Regolamento Comunale Servizio Refezione Scolastica, approvato con delibera consiliare n.53 del 13/11/2015, in particolare l’art.2 che così recita: “il servizio di mensa scolastica è affidato in gestione ad un soggetto esterno selezionato con procedura di evidenza pubblica e scelto con il sistema di catering”;

Ritenuto pertanto di dover procedere all’attivazione delle procedure per l’individuazione, mediante procedura di evidenza pubblica, di una ditta esterna, in possesso dei requisiti previsti dalla legge, che possa garantire la gestione del suddetto servizio;

Visto il Codice degli appalti pubblici, approvato con Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n.50, e successive modifiche ed integrazioni;

Ritenuto di fare ricorso alla procedura aperta di cui all’art.60 del D. Lgs. n.50/2016 e s.m.i. ed aggiudicare con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art.95, comma 3, del D. Lgs. n.50/2016;

Preso atto che si è proceduto ad effettuare la consultazione su MEPA, rilevando la mancanza di convenzione attiva e di prodotti da catalogo rispondenti alle esigenze richieste;

Richiamato l’art.37, comma 2 e 3, del D. Lgs. n.50/2016, che stabilisce che gli acquisti di fornitura e servizi di importo superiore ad €.40.000,00, devono essere effettuati ricorrendo ad una Centrale di Committenza;

Richiamato l’art.38 del D.Lgs. n.50/2016 e rilevato che, fino all’entrata in vigore del sistema di qualificazione delle Stazioni Appaltanti, i requisiti di qualificazione sono soddisfatti mediante l’iscrizione all’A.U.S.A. (Anagrafe Unica Stazione Appaltante);

Dato atto che il Comune di Catenanuova aderente all’unione dei Comuni “Corona degli Erei”, con delibera C.C. n.3/2015, ha deliberato il trasferimento all’Unione delle funzioni di Centrale Unica di Committenza;
Dato atto che con delibera n.30/2016 il Consiglio dell’Unione ha approvato il Regolamento disciplinante il funzionamento della Centrale Unica di Committenza, istituita presso l’Unione dei Comuni;

Ritenuto pertanto ai sensi del disposto dell’art.5 del Regolamento di funzionamento della C.U.C., di procedere, per quanto di competenza, all’adozione della determina a contrarre, di cui all’art.192 D.Lgs. n.267/2000, con relativo impegno di spesa, redazione ed approvazione del Capitolato e della documentazione di gara e di rimandare alla C.U.C. l’incarico di compiere tutte le attività inerenti lo svolgimento e l’aggiudicazione della gara in oggetto, compresa la nomina della Commissione, ai sensi dell’art.3 del Regolamento;
Vista la L.R. n.1 del 26/01/2017 inerente “Modifiche alla legge regionale 12 luglio 2011, n.12 e alla legge regionale 17 maggio 2016, n.8 in materia di UREGA”;

Vista la circolare 8 marzo 2017 pubblicata sulla G.U.R.S. n.42 del 17/03/2017, avente oggetto “Circolare esplicativa della legge regionale 26 gennaio 2017, n.1 “Modifiche alla legge regionale 12 luglio 2011, n.12 ed alla legge regionale 17 maggio 2016, n.8 in materia di UREGA”;

Considerato che ai sensi della citata normativa regionale per la composizione della Commissione giudicatrice in caso di aggiudicazione con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa negli appalti di servizi e forniture, si applica l’art.8 della L.R. 12/07/2011 transitoriamente sino alla concreta attivazione dell’Albo normale dei componenti delle commissioni giudicatrici istituito presso l’ANAC;

Visti gli allegati:

· Bando – Allegato A);

· Capitolato d’appalto – Allegato B);

· Domanda di partecipazione alla gara e dichiarazione sostitutiva – Allegato C);

· Dichiarazione sostitutiva resa ai sensi degli artt.46 e 47 del D.P.R. 28/12/2000, n.445, con cui si attesta l’inesistenza delle cause di esclusione, di cui all’art.80 del D.Lgs. n.50/2016 – Allegato D);

· Modulo offerta economica – Allegato E);
Precisato che l’affidamento del servizio riveste carattere d’urgenza al fine di garantire con rapidità l’affidamento, essendo già iniziato l’anno scolastico ed è stato prorogato, in via del tutto eccezionale, alla Ditta che ha svolto il servizio nell’anno scolastico 2016/2017, per il periodo dal 23/10/2017 al 20/12/2017;

Dato atto che le risorse necessarie per l’affidamento del servizio oggetto del presente provvedimento trovano copertura sul Cap. 1425/0 del bilancio di previsione 2017/2019, giusta prenotazione di spesa n. IX45/2017;

Dato atto che il presente atto ed i relativi allegati verranno pubblicati all’Albo Pretorio dell’Ente e nella sottosezione Bandi di gara della Sezione Amministrazione Trasparente del sito istituzionale e sul sito internet e sul sito della Centrale Unica di Committenza Corona degli Erei;
Visto il D. Lgs. n.267/2000;

Visto il D. Lgs. n.50/2016 e s.m.i.;
DETERMINA
Per quanto espresso nella premessa narrativa, che fa parte integrante del presente dispositivo costituendone motivazione ai sensi dell’art. 3 della l.r. n. 10/1991:
1. di approvare, ai sensi dell’art.192 del D.Lgs. n. 267/2000, i seguenti elaborati, costituenti la documentazione di gara e pubblicare la stessa sul sito del Comune e della C.U.C.:

· Bando – Allegato A);

· Capitolato d’appalto – Allegato B);

· Domanda di partecipazione alla gara e dichiarazione sostitutiva – Allegato C);

· Dichiarazione sostitutiva resa ai sensi degli artt.46 e 47 del D.P.R. 28/12/2000, n.445, con cui si attesta l’inesistenza delle cause di esclusione, di cui all’art.80 del D.Lgs. n.50/2016 – Allegato D);

· Modulo offerta economica – Allegato E);

2. di fissare in giorni 15 (quindici) il termine di ricezione delle offerte a partire dalla data di pubblicazione del Bando; 

3. di demandare al Responsabile della C.U.C. dell’Unione degli Erei tutte le attività inerenti lo svolgimento e l’aggiudicazione della gara in oggetto, compresa la nomina della Commissione, ai sensi dell’art.3 del Regolamento;

4. di dare atto che alla spesa per l’appalto del servizio, comprensiva di IVA, di €. 114.816,00 si farà fronte con i fondi di cui al Cap. 1425/0 del bilancio 2017/2019, giusta prenotazione di spesa IX45/2017;

5. di provvedere ad aggiudicazione intervenuta alla formale imputazione della spesa effettiva;

6. di procedere alla pubblicazione del presente atto e dei relativi allegati all’Albo Pretorio on-line del Comune, in Amministrazione Trasparente, sez. Bandi gara e sul sito istituzionale e sul sito della Centrale Unica di Committenza Corona degli Erei.
             






                   Il Resp.le Settore 









      F.to  Dott.ssa Antonina Cuocina

