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C O M U N E  D I  C A T E N A N U O V A

PROVINCIA DI  ENNA

                SETTORE TECNICO



Oggetto: Piano di Azione e Coesione (Programma Operativo Complementare) 2014/2020. 

Cantieri Scuola per disoccupati da istituire ai sensi dello art. 15, comma II° della Legge 17 marzo 2016, nr. 3. Progetto esecutivo per l’istituzione di un cantiere scuola per la sistemazione marciapiede e ripristino fondo stradale Piazza Mercato Vecchio, realizzazione marciapiede, Via Libertà di fronte ARD e Caserma dei CC.
Codice CUP: B49G800017002 
VERBALE DI VALIDAZIONE DEL PROGETTO PRELIMINARE

(artt. 55,56 e 59 del D.P.R. 5/10/2010 nr. 207 e ss.mm.ii.)

L’anno duemiladiciannove il giorno 12 del mese di Giugno nel comune di Catenanuova il sottoscritto geom. Giuseppe Maucieri, nominato Responsabile Unico del Procedimento con Determinazione del Responsabile del Settore Area Tecnica nr. 260 del 12.11.2018, ha preso atto del progetto esecutivo di cui in oggetto redatto dallo stesso, procedendo alla validazione, procedendo alla verifica consistente in:

a) Controllo della completezza e della qualità della documentazione, secondo le indicazioni degli artt. 17, 18, 19, 20, 21, 22, e 23 per il progetto preliminare del D.P.R. 207/2010 e ss.mm.ii. la presente;

b) Completezza della documentazione relativa agli intervenuti accertamenti di fattibilità tecnica, amministrativa ed economica dell’intervento;

c) Completezza, adeguatezza e chiarezza degli elaborati progettuali, grafici, descrittivi e tecnico economici previsti dal D.P.R. 207/2010 e ss.mm.ii.;

d) Esistenza del calcolo sommario della spesa e verifica della corrispondenza agli elaborati grafici e descrittivi;

e) Acquisizione di tutti i necessari pareri, autorizzazioni ed approvazioni previsti dalle normative vigenti;

Il progetto comprende i seguenti elaborati:

1. Relazione tecnica;
2. Elaborati grafici e descrittivi delle caratteristiche dei lavori, corografia della zona con l’indicazione dell’opera;

3. Computo Metrico estimativo;

4. Calcolo costo della sicurezza dei lavori;

5. Calcolo analitico del fabbisogno della manodopera;

6. Preventivo di spesa.

Tutto ciò premesso ai sensi dell’art. 55 del D.P.R. 207/2010, il sottoscritto Responsabile Unico del Procedimento, attesta sulla base delle verifiche effettuate, che il progetto esecutivo di che trattasi può ritenersi valido in rapporto alla tipologia, categoria, entità e importanza dell’intervento.
Catenanuova , lì 12.06.2019
 Il Progettista e Responsabile Unico dei  Lavori

(Giuseppe geom. Maucieri)

