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A tre anni dalla elezione alla guida della nostra  Città, e nel rispetto di quanto prevede la legge e lo Statuto Comunale, viene presentata la Relazione del Sindaco al  Commissario e  alla  Città. 
Non pretendiamo di affermare che tutto sia stato fatto in maniera puntuale, abbiamo commesso errori ma, sia chiaro, mai in malafede e lavorando quotidianamente  avendo sempre presente il bene della nostra Città e della nostra Gente .
Il nostro lavoro quotidiano è stato sempre improntato ai principi che abbiamo sostenuto in campagna elettorale: la ricerca costante di atti che siano strettamente aderenti alle regole e alle leggi.

Si consideri, che  l’attività generale  ha avuto dei rallentamenti  evidenti  non dipendenti  dalle nostre volontà : a causa del Lock-down  per il    COVID-19 che ormai, da molti mesi, interessa ogni aspetto della nostra esistenza. 
La pandemia ha continuato ad interessare tutta la nostra Nazione  e in particolare anche il nostro Comune che, a causa dell’alto numero dei contagi, per un periodo  è stato dichiarato     “ ZONA ROSSA  “. Spesso abbiamo dovuto tenere gli uffici chiusi a causa dei contagi frequenti tra il personale;  tutto ciò ha comportato consistenti rallentamenti nella  gestione della situazione amministrativa.  
 Questa è una delle crisi più complicate e difficili che  attraversiamo come Nazione e  come Comune.

La ripresa è stata, ed è, difficile ovviamente non solo per noi, ma con grande difficoltà stiamo rimettendo a regime l’attività del nostro Comune. 

E’ doverso,  alla fine di questa breve introduzione alla “Relazione Annuale” , esprimere dei particolari ringraziamenti  a coloro che mi hanno sostenuto condividendo lavoro, impegni, difficoltà, progettazione per il  futuro della nostra Città e quant’altro quotidianamente si affronta per gestire un periodo così difficile. 
Mi riferisco al Vice Sindaco Santo Privitera e agli Assessori Roberta Rizzo e Adele Mazzaglia.
 Grazie  
Di seguito è rappresentata una sintesi delle attività svolte in questo periodo temporale,  su indicazione e indirizzo dell’Amministrazione Comunale.

                                                                               Il  Sindaco                                 

Dr. Carmelo G. Scravaglieri 
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Un’Amministrazione si qualifica per ciò che realizza nell’immediato, man mano che i problemi si presentano, e nel medio e lungo periodo.

Siamo stati quotidianamente  “ sul pezzo “ affrontando e risolvendo i problemi quotidiani che si sono presentati e, in prospettiva, seguendo parecchie questioni che avevano necessità di tempi più lunghi per essere portati a compimento: vedi le procedure per rendere cantierabili i finanziamenti ottenuti che, a causa della burocrazia e del COVID, hanno subito consistenti ritardi. 

Oggi molti di quei finanziamenti finalmente sono giunti a compimento e si stanno realizzando i cantieri.
Di seguito la sintesi delle azioni che hanno caratterizzato l’attività amministrativa con i punti cardine.

   In difesa della dignità 

della Città e della nostra gente 

E’ importante che un’Amministrazione si ponga il problema prioritario del benessere  della Città e dei suoi abitanti. 

Oltre alla normale attività amministrativa, si sono affrontate varie problematiche  che riguardano la difesa della dignità della nostra Città e della nostra Gente.

Gestire quasi 2 anni  di pandemia non è stato facile ma, grazie al lavoro della Giunta, degli impiegati, delle Forze dell’Ordine, dei Volontari, dei Medici, siamo stati in grado di gestire l’emergenza limitando al massimo i danni.
Sono sicuro  che tutti abbiamo fatto il nostro dovere con reale dedizione a garanzia della nostra Città e, tra mille difficoltà, si è riusciti a mitigare l’impatto negativo della pandemia ancora, purtroppo, presente nelle nostre esistenze e nella vita quotidiana di ognuno di noi.
Di seguito le azione più significative realizzate.
Protocollo di Intesa per la legalità e la prevenzione dei tentativi di infiltrazione criminale. 

Fin dal   giugno 2019 l’Amministrazione Comunale di Catenanuova ha sottoscritto, con la Prefettura di Enna,  un Protocollo di Intesa per la legalità e la prevenzione dei tentativi di infiltrazione criminale .

Tale atto, principalmente, ha lo scopo di  rafforzare il principio che la nostra Amministrazione è schierata apertamente, e in maniera convinta,  per il rispetto della legalità.

Tale Protocollo è finalizzato, nella forma più  rigorosa,  alle attività di prevenzione dei tentativi di infiltrazione della criminalità organizzata nella filiera degli esecutori e dei fornitori degli appalti di lavori pubblici sotto soglia, nonché al  costante monitoraggio degli eventuali  cantieri e delle imprese coinvolte nell’esecuzione delle opere.  
In considerazione che sono stati resi cantierabili alcuni progetti , e altri saranno cantierabili a breve, questo Protocollo è utile ed efficace a garanzia della LEGALITA’. 

Abbiamo chiesto e ottenuto, che gli organi competenti   ( I Gruppi Interforze - D.M. 14/03/2003)  vigilassero quotidianamente, vigilanza che viene attuata regolarmente . 

Fondaco Cuba – Pista Ciclabile – Ponte Vallone delle Rose - Circonvallazione mezzi pesanti – Condotta fognaria a valle di C.da Isola di Niente
Con la  realizzazione del 1°  Tratto  della ferrovia  veloce CT-PA siamo riusciti a ottenere, come opera compensativa,  la ristrutturazione del Fondaco Cuba e la realizzazione della pista ciclabile fino al sito. Per il successivo tratto della pista ciclabile,  fino a Sferro, nella Conferenza di servizi c’è stato un accordo tra RFI e Regione Siciliana per il cofinanziamento. 
Con la  realizzazione del 2°  Tratto  della ferrovia  veloce CT-PA , come opere compensative,  RFI realizzerà una Circonvallazione per mezzi pesanti, dalla nascente Stazione alla SP 23B,  e la Condotta fognaria a valle di C.da  Isola di Niente .
Realizzazione ponte sul Vallone delle Rose.
 E’ stato richiesto a RFI di realizzare una variante al progetto, per poter realizzare una strada e un ponte, per l’attraversamento del Vallone delle Rose,  che consentirà ai proprietari dei terreni, molti dei quali sono nostri concittadini,  di poter accedere ai loro fondi, senza raggiungere la C.da  Muglia, ma accedendo dalla         SS 192 all’altezza del passaggio a livello.

Con un’azione determinata, sostenuta dai proprietari, siamo riusciti a far approvare  una variante al progetto ( 2.000.000 € )  del nuovo tratto ferroviario veloce  Bicocca – Catenanuova, per realizzare questa  opera .  

 I LAVORI, PER LA SUA REALIZZAZIONE, SONO GIA’ INIZIATI.

Spiace sottolineare che i lavori, alla data odierna, procedono molto a rilento e sono al di là delle scadenze temporali  previste e che la Ditta che si è aggiudicata i lavori, aveva assicurato nelle varie Conferenze di Servizi che avrebbero proceduto speditamente . Visto l’importanza dell’imponente opera infrastrutturale, ci auguriamo un’accelerazione e realizzazione dei lavori  nel più breve tempo possibile. Noi vigiliamo costantemente sull’avanzamento dei lavori.
Parco S.Prospero . Valorizzazione del Sito Naturalistico 
Si sono effettuati parecchi interventi per rendere , la fruizione del Parco, adeguato alle richieste di molti concittadini. E’ stata ripristinata la pista perimetrale con un intervento ( in terra battuta)  per una migliore fruizione per i podisti.

E’ stata eliminata  “area giochi “ all’interno dei settori, priva dei requisiti di sicurezza previsti dalla vigente normativa e contemporaneamente si è realizzata  un' area fitness  con l'installazione di 22 attrezzi sportivi e una nuova area giochi .
All’interno del Parco San Prospero  verrà  creato un  Sito Turistico, realizzando , grazie ad un finanziamento del GAL-ETNA, una struttura e un’area di accoglienza turistica nella parte nord /ovest del Parco. 

Campo sportivo “G.Di Benedetto”

Dopo parecchi anni  si è ripristinata l’apertura del  campo sportivo “G. Di Benedetto” .  
Si è  effettuata una manutenzione straordinaria degli spogliatoi e dell’illuminazione, con la messa in sicurezza di alcuni pali elettrici pericolanti. Tutto ciò ha consentito, dopo parecchi anni di assenza,   ad una squadra locale, di poter partecipare ad un campionato di calcio 
  E’ stata attivata, dalla Società,  anche la    “ Scuola calcio” che consente a moltissimi nostri ragazzi di dedicarsi allo sport. 
  In prospettiva, appena ci sarà la possibilità economica, contiamo di rendere il terreno di gioco piu’ sicuro e migliorarne la praticabilità. 
Un plauso và riconosciuto ai dirigenti della Società Sportiva che si sono assunti l’onere di portare avanti questa iniziativa la quale, sicuramente, aiuta i nostri ragazzi ad apprezzare e praticare lo sport che è motivo per una  sana crescita personale  .
Istituzione della Carta etica per lo sport

Si è proceduto all’adesione e istituzione della Carta Etica, tramite Delibera di Giunta, per lo sport che tutela e sostiene la partecipazione delle atlete alle attività sportive . 
Padiglione “Centro Servizi” Della Zona Artigianale

Sono stati eseguiti i lavori di messa in sicurezza del Padiglione “Centro Servizi” della Zona Artigianale i cui  locali , a seguito degli eventi alluvionali, erano fortemente compromessi dalle   infiltrazioni . 

L’aspetto importante di questa operazione di ripristino, ci ha consentito di firmare un protocollo d’intesa con l’Ente di Formazione ENAIP di Enna e la  contestuale istituzione, presso il nostro comune, di corsi gratuiti professionalizzanti per i disoccupati e inoccupati che potranno garantire, dopo la formazione, possibilità occupazionali per i nostri giovani .
Scuola e Pubblica Istruzione
C’è stata  sempre una grande attenzione alle esigenze della nostra popolazione scolastica. Molte azioni sono state poste in essere, al fine di sostenere e migliorare le condizioni dei nostri studenti . 

Refezione scolastica
Considerando il momento e l’occasione della refezione scolastica come       un’ arricchimento e possibilità di socializzazione, e allo stesso tempo la necessità di mettere in atto il principio di sostenibilità, si è voluto intervenire sostituendo le bottigliette in plastica con borracce riutilizzabili cosi da contenere il consumo della plastica eliminando, considerando circa il consumo di 120 pasti giornalieri , circa 16.800 bottigliette in un anno scolastico.

Crediamo che questo sia già un contributo importante per la salvaguardia dell’ambiente così come prevedono le direttive europee. Anche per  il materiale utilizzato per i pasti si è scelta la via dell’utilizzo di recipienti compatibili con il rispetto per l’ambiente.

Potenziamento banda per connessione internet 

A causa della pandemia spesso i nostri studenti hanno dovuto utilizzare i collegamenti in DAD. 

E’ stata potenziata la banda per connessione internet, per gli istituti scolastici così da poter garantire maggiore connessione durante le ore curriculari e permettere l'utilizzo di più dispositivi connessi in contemporanea .

Trasporti per studenti fuori sede

Con una interlocuzione  costante con la Prefettura e le società che si occupano  dei trasporti dei nostri studenti  pendolari, e anche dei lavoratori,  a Catania, Enna, Regalbuto, Centuripe per con  linea bus, abbiamo ottenuto un potenziamento dei mezzi a disposizione per ovviare alle difficoltà di trasferimento che spesso si verificano con i collegamenti  ferroviari .

Premio studenti meritevoli “Arch. Carmelo Nicolosi”
Come ogni anno si è realizzata l’iniziativa per il “Premio studenti meritevoli “Arch. Carmelo Nicolosi”.  
L’iniziativa alla quale crediamo fortemente e che riguarda gli  alunni meritevoli che, alla conclusione del ciclo di studi , si sono particolarmente distinti nella nostra Città per  la scuola secondaria primo grado, secondaria di secondo grado, laurea triennale, laurea magistrale e dottorati. Questa azione ha il valore di tributare un riconoscimento che serva da stimolo per tutti. 

Siamo soddisfatti di questa iniziativa che ha fatto conoscere gli straordinari risultati che molti nostri studenti hanno raggiunto a conclusione dei vari cicli scolastici.
Natale a scuola

Si sono organizzate varie iniziative, nel periodo natalizio,  per gli alunni dei plessi scolastici,   dello spazio giochi e centro aggregazione minori .

Scuola di formazione professionale Enaip

Come gia sottolineato in precedenza, ci siamo attivati, realizzandola, per l’istituzione della Scuola di Formazione Professionale Enaip, presso la zona artigianale. 
Crediamo di aver realizzato un’importante iniziativa che darà la possibilità di frequentare, in loco, corsi di formazione professionale.
**********
E inoltre:
Adesione al patto del Simeto - Ecomuseo
Questa adesione  darà la possibilità di interagire con altri comuni della provincia di Catania ed Enna , ed ha lo scopo di ampliare  gli scambi culturali e partecipare a bandi che promuovono  lo sviluppo del territorio. 
 Il casolare sito nell' area del Parco San Prospero è stato inserito tra le                “Antenne dell’Ecomuseo”, come futura struttura di ritrovo per poter organizzare mostre , fattoria didattica con adiacente orto cittadino .

.

Illuminazione via Palermo .

E’ stata potenziata l’illuminazione pubblica in via Palermo, considerato che quella zona ormai è parecchio popolata . 
A breve provvederemo, con quei pochi soldi che ci sono stati trasferiti dalla Regione  ( circa 10.000 €) a dare una sistemata alla strada in questione, dal momento che presenta parecchi punti di criticità per  la viabilità.
Sicurezza 

Abbiamo interessato, in più occasioni S.E. Il Prefetto di Enna, il Signor Questore e il Comando Provinciale dei Carabinieri per sollecitare una maggiore attenzione e presenza delle Forze dell’Ordine nel nostro Comune.

 Ci sono state alcune attività, sporadiche con la presenza di pattuglie di Forze dell’Ordine esterne, che hanno coadiuvato la Polizia Locale e la Caserma dei CC di Catenanuova, nel controllo del territorio; la difficoltà sta nel fatto che il personale, nostro ed altrui, è sotto organico  per cui tale  presenza è discontinua . 
Abbiamo rappresentato costantemente,  alle Autorità competenti,  questa problematica e ci hanno assicurato un rafforzamento delle presenze sul nostro territorio, appena le condizioni lo consentiranno.
Acqua 

Da qualche mese si è avuta  la trasformazione della ATO-IDRICO in      ATI-IDRICO, trasformazione prevista dalle norme  emanate dall’Assessorato Regionale.

Tale trasformazione consentirà la ripresa degli investimenti sul territorio ennese e quindi l’impego delle somme già programmate,  ma bloccate da qualche tempo, per alcuni comuni della nostra provincia.  A seguire riprenderà la programmazione degli interventi per  tutti  i restanti comuni compreso il nostro.

Nell’assemblea tenutasi all’inizio di luglio 2020, su sollecitazione dei Sindaci,           all’ATI-IDRICO è stato dato incarico per rivedere, al ribasso,  le tariffe di pagamento a carico dei cittadini, richiedendo ufficialmente un intervento della Regione Siciliana come avviene per altre province.

Scontiamo, purtroppo, gravi ritardi che su questa questione ha visto disinteresse e la latitanza di coloro che erano deputati a gestire la situazione.
Rete di  Protezione Sociale

A causa dei fatti gravi successi nell’Aprile 2019 è stata attivata  una “ Rete di Protezione Sociale “ per prevenire e scongiurare  il succedersi di eventi  gravi.

Alla rete partecipano tutte le istituzioni presenti sul nostro territorio: l’Amministrazione Comunale , la Chiesa, le Associazioni locali e le Associazioni non locali che operano nel settore , la Polizia Locale, il Comando Stazione dei Carabinieri, i Medici, la Scuola  e con il supporto anche dei nostri uffici del settore Solidarietà sociale e degli Assistenti Sociali. 

Attualmente la Rete di Protezione Sociale è sempre attiva  e vigila costantemente su situazioni di pericolo che si possono venire a creare e, al momento che si sono verificate alcune “situazioni critiche” si è intervenuti tempestivamente.
Questa azione amministrativa è importate, quindi, perché lavora sulla prevenzione e salvaguardia dell’incolumità , ma soprattutto vuole garantire la dignità di donne e bambini che potrebbero essere oggetto di violenza.
Digitalizzazione dell’Ente
Non sono tanti i Comuni in Sicilia che stanno procedendo alla digitalizzazione dei loro servizi.
Il nostro Comune, grazie ad un finanziamento regionale che abbiamo intercettato nel 2019, sta procedendo a digitalizzare tutti i suoi processi amministrativi. 

E’ un importante “salto in avanti”  per il funzionamento dell’Amministrazione e dei servizi al cittadino.
Questo processo prevede la smaterializzazione dei processi amministrativi,  il risparmio dell’utilizzo del materiale cartaceo tutto finalizzato al  rispetto dell’ambiente.

Il Covid e la pandemia ci hanno  spinto a digitalizzarci, per facilitare i contatti istituzionali, oltre chè personali, e il nostro Comune si trova già a buon punto, avendo anche supportato gli impiegati con sessioni di formazione. 

Tutto ciò   lo richiede la Legge, l’AgID ( Agenzia per l’Italia Digitale) ,  l’Europa che, anche con direttive precise, obbliga e favorisce il “ Sistema Italia” a questo tipo di transizione al digitale .
Con un pizzico di orgoglio possiamo sostenere che il Comune di Catenanuova è al “passo con i tempi” ed è gia l’Amministrazione del domani.  
Non sarà semplice abituarsi ma questo “segno dei tempi”.
 Non è una scelta possibile, è  un obbligo e noi ci siamo già fatti trovare pronti.

Gestione dell’emergenza  Covid-19
Grazie alle sollecitazioni costanti che abbiamo effettuato come Amministrazione,  si sono realizzate, nel nostro Comune, varie azioni di lotta ai contagi, gestendo quotidianamente l’emergenza.
C’è stato, nei confronti della popolazione,  un costante aggiornamento dei dati di contagio che, quotidianamente, l’ASP ci ha trasferito, informando, inoltre, i responsabili comunali e i nostri medici di base, al fine di attivare tutte le procedure precauzionali del caso.

Siamo riusciti ad ottenere varie giornate di “ Screening ” con tamponi estesi a tutta la popolazione.
Dal momento che riteniamo che, oltre alle normali precauzioni da adottare per la lotta ai contagi, l’indicazione delle precauzioni aggiuntive le abbiamo pubblicizzate costantemente.

 Si sono realizzate parecchie giornate di vaccinazione collettiva riuscendo a vaccinare, alla data odierna,  una percentuale del   80% circa della nostra popolazione.

Si precisa, altresì che, presso l nostro Comune, siamo riusciti a realizzate        più n. 40  giornate di vaccinazione . 
Si è provveduto ad assicurare assistenza alla popolazione con servizio pronto spesa e farmaci in collaborazione con Associazioni Sanitarie locali. 

E’ stata realizzata anche un’assistenza psicologica dedicata e si è provveduto alla distribuzione mascherine chirurgiche della protezione civile alla popolazione.
COVID – Benefici per le attività produttive

Coscienti che la pandemia che ha interessato, e interessa, il nostro Paese ha creato gravi disagi economici alle attività produttive presenti nel nostro Comune, abbiamo provveduto all’accertamento delle condizioni di applicazione per i titolari di P.IVA,  cui sede legale risultava essere Catenanuova, dell'applicazione dell'art. 25 comma 4 del Decreto Rilancio. Ciò ha permesso a molti nostri concittadini/commercianti di usufruire del contributo a fondo perduto concesso dal Governo.

Recuperando delle somme disponibili nel nostro, già povero, Bilancio Comunale abbiamo emesso un Bando per l’erogazione di un Contributo Comunale una Tantum per i titolari di P.Iva colpite dalle limitazioni imposte dalla Pandemia ( iniziativa rara in tutto il resto della Nazione).

Si è provveduto pure allo sgravio della tariffa Tari , Imu e Tosap per tutti i titolari di P.IVA .

Sono state distribuite, inoltre,  Mascherine chirurgiche alle attività commerciali con ingresso contingentato.

. 
Grazie
Sento il bisogno di ringraziare tutti gli attori che hanno collaborato, con il Sindaco in questa fase difficile della nostra comunità. A tutti va’ dato grande merito:
Alla Giunta,
Parroco, 

Dirigente Scolastico e Insegnanti 

Dirigenti e Impiegati del Comune di Catenanuova

Carabinieri, Polizia Locale, Polstrada, Guardia di Finanza , Corpo Forestale della Regione Siciliana

Volontari del Servizio Civile ( della Misericordia, del Nostro Comune, del Gruppo Fratres,)

Caritas

La Stampa locale 

Medici di Base 

La Farmacia Rizzo 

Direttore e personale Poste 

Operatori Ecologici

Esercenti, Commerciati, Artigiani, Autotrasportatori 

Personale postazione 118 e Guardia Medica

Medici , infermieri , OSA, OSS.
OPERE PUBBLICHE E BANDI DI FINANZIAMENTO
Opere completate

· Efficientamento energetico Scuola Media  “E. Fermi “: € 1.000.000 

LAVORI  CONCLUSI 
· Efficientamento energetico Palazzo di Città :  € 695.000 
LAVORI GIA’ APPALTATI . INIZIO FASE DI REALIZZAZIONE PRESUMIBILMENTE MARZO  2022 
· Efficientamento energetico Plesso Piazza Marconi (UTC – PL ): €  790.000
LAVORI GIA’ APPALTATI  E  INIZIATI 

Per l’ottenimento di questi 3 finanziamenti  un merito, e un ringraziamento, va dato alla passata Amministrazione e ai Tecnici che si sono interessati; si consideri che spesso quello che inizia una Amministrazione viene completato dalla successiva: questo è il caso specifico.
 
Sulla possibilità di renderli cantierabili, a causa della lentezza delle pastoie burocratiche che affliggono le Amministrazioni , considerato anche i numerosi periodi  di “chiusura” per il COVID-19,  siamo riusciti a portarli a compimento dopo più di un anno di   procedure.

Finanziamento  Sistemazione Vasche P.za Marconi  € 485.000
 A BREVE SI PROVVEDERA’ ALL’INAUGURAZIONE 
Finanziamento mitigazione rischio sismico – Scuola E. Fermi   € 34.360 –  LAVORI GIA’ ULTIMATI E CONSEGNATI

Efficientamento Energetico : € 50.000 ( Illuminazione a Led Parco S. Prospero ) LAVORI COMPLETATI
Finanziamento  interventi di riqualificazione Edifici scolastici in conseguenza dell’emergenza COVID -19 : 28.000 € .  

            IMPIEGO del FINANZIAMENTO MIUR   ( Ministero Istruzione e Università )  
            28.000 € per  l’adeguamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in conseguenza del 
            COVID-19.              LAVORI ULTIMATI
Sistemazione e pulizia del  greto del Torrente Mulinello con fondi Comunali. 

E’ stato ripulito e liberato il greto del Torrente Mulinello dal momento che , a causa delle forti piogge ha creato problemi di sicurezza alle abitazioni ricadenti nei dintorni.

Opere in itinere
Finanziamento Messa in sicurezza Scuole Elementari Marconi:                   € 1.000.000 
LAVORI  APPALTATI . NEI PRIMI MESI DEL 2022 INIZIERA’ L’INTERVENTO DI MESSA IN SICUREZZA
Realizzazione CCR : € 1.000.000   

GIA’ APPALTATO : IN CORSO DI PERFEZIONAMENTO IL CONTRATTO. INIZIO LAVORI PRESUMIBILMENTE ENTRO      PRIMI MESI DEL 2022 

Finanziamento Compostaggio di Comunità  € 350.000 .  Stiamo provvedendo a presentare il progetto con i fondi del PNRR. 
DECRETO FRACCARO : impiego 100.000 € 
          Per lavori di sistemazione  del Polivalente ; i lavori di   ammodernamento e                

          sistemazione verranno ultimati entro i primi mesi del 2022. 
          Tale ammodernamento e sistemazione renderà, alla nostra Città, una 
          struttura funzionale che verrà messa a disposizione per la realizzazione di 
          attività culturali, sociali ecc.
Pubblica illuminazione delle periferie urbane: 1.000.000 € .
      PROGETTAZIONE ESECUTIVA COMPLETATA SI ATTENDE PROBABILE 
      FINANZIAMENTO 
Pubblica Illuminazione Centro abitato : 1.000.000 € .
 IN ITINERE L’APPROVAZIONE DEL PROGETTO ESECUTIVO .
Vallone Mastro Paolo.

Sistemazione  a opera del Genio civile di Enna.  Dopo parecchie sollecitazioni da parte nostra, si sono effettuati dei sopralluoghi con i tecnici del Genio Civile di Enna per la sistemazione di detto vallone, per effettuare lavori di sistemazione e ripulitura del suo corso. A breve dovrebbero iniziare i lavori di sistemazione  

SERVIZI SOCIALI
Con un’azione quotidiana di attenzione alle possibilità di reperire nuovi finanziamenti, che sono stati già reperiti,  e fondi comunali    si  sono implementati tutta una serie di servizi a completamento delle azioni già attive nell’ambito della Solidarietà Sociale . 

Tali azioni denotano l’attenzione dedicata dall’Amministrazione alle fasce deboli e meno protette della nostra popolazione,  ma anche all’incremento di azioni in favore della famiglia e delle giovani generazioni.
1.  Progetti di Servizio Civile. 
Progetti  che comprende attività estive dedicate  ai nostri ragazzi appartenenti alla fascia d’età 6-12 anni. E’ stato recuperato un finanziamento, dall’Assessorato Regionale alla Famiglia di 12.800 €,  per rimodulare  questa attività. Il progetto è stato  arricchito con l’incremento delle attività denominate  “ CRED ESTIVO” e l’ampliamento   spazi destinati all’attività    ludico-ricreativa con la sistemazione del campetto del Centro Sociale             “ Gioacchino di Maria” .                 
Per il nostro Comune nel 2022 sono  stati ammessi a finanziamento n° 3 progetti di Servizio Civile. Tali progetti prevededono  l’impiego di n. 20 volontari.  
2. Servizio Integrato Prima Infanzia,  Spazio-Gioco,. Crescere a colori. .Momentaneamente in pausa a causa del COVID . 
3. Attivazione punto lettura “ Nati per leggere”. Allestito e arredato il punto lettura presso lo spazio giochi tramite finanziamento 5.000 € da Unione dei Comuni  , da considerare come servizio migliorativo  dello spazio giochi.
4. Servizio ASACOM: Servizio assistenza per l’autonomia e la comunicazione in favore di   alunni con disabilità – residenti a Catenanuova. 
5. Servizio assistenza igienico-personale.  N°02 alunni con disabilità – residenti a Catenanuova.  
6. Violenza di genere.  Servizio a supporto delle vittime di violenza di genere. 

Adesione, con deliberazione n.28 del 04.3.2019, al progetto RESTART proposto Cooperativa Sociale Etnos di Caltanissetta , concernente il potenziamento dei servizi di assistenza alle donne vittime di violenza e ai loro figli e per il rafforzamento della rete dei servizi territoriali.  Su questa azione abbiamo chiesto e ottenuto un contributo dalla Regione Siciliana.
Inoltre, tramite un accordo con l’Associazione “Donne Insieme- Sandra Crescimanno” c’è un costante filo diretto gestito da professionisti che assicurano, tramite supporto telefonico, indicazioni su come gestire eventuali situazioni di disagio e pericolo.
Approvazione, con deliberazione n. 41 del 15.04.2019, dello schema di convenzione tra Comune e Regione per sostegno economico alle rette di ricovero in case di accoglienza delle donne vittime di violenza. Autorizzazione al Sindaco sottoscrivere convenzione.
Approvazione, con deliberazione n. 42 del 15.04.2019, dello schema di convenzione tra Comune e Case di accoglienza e/o Strutture di ospitalità in emergenza delle donne sole, vittime di violenza, con figli minori o diversamente abili.
7. Istituzione  Baby  Pit Stop  UNICEF  : arredato e pronto  ( Angolo allattamento nello Spazio gioco  con il riconoscimento dell’UNICEF , verrà inaugurato quanto prima alla presenza dell’UNICEF , dell’ASP -  Sezione infanzia, Soprintendenza Beni Culturali.
8. Avvio  Centro  Ricreativo Estivo:  ci stiamo programmando per l’attivazione del progetto per i mesi estivi ( COVID permettendo) 
9. Avvio Centro Aggregazione Minori  . Con un finanziamento del  Distretto socio-sanitario D22,  e l’impiego di due educatrici, è stato promossa questa azione  in favore di n. 14 bambini 4/5 anni presso lo Spazio gioco per la durata di n.10 mesi.
Riorganizzazione dell’Ente 

( RINA – Certificazione ISO 9001:2015 )
Questo è uno dei punti principali del Programma elettorale. Abbiamo lavorato come Giunta, interloquendo con la professionista a cui avevamo dato incarico ottenendo da lei, dopo un lavoro di “esplorazione” delle varie realtà dei nostri uffici, uno schema di massima di riorganizzazione degli uffici e dei servizi. 
In data 25/06/2021 abbiamo ottenuto la “Certificazione      ISO 9001:2015”.

Tale atto certifica il nostro Sistema di Gestione, un’impegno dall’Amministrazione per rendere alla cittadinanza amministrata servizi che siano efficienti ed efficaci.

Ci sia concessa una piccola “presunzione” nel sostenere che pochi comuni in Sicilia hanno ottenuto tale certificazione. 

Contiamo di valutare i benefici nell’arco di un anno dalla certificazione, data alla quale verrà effettuato un report da parte della società stessa per valutare gli aspetti dei servizi resi alla Città.
Normale amministrazione
Riportiamo di seguito, le attività più significative che hanno espletato i vari settori, per ciò che riguarda  gli atti di normale amministrazione.
1° Settore

( Affari Generali – Servizi Sociali )

E’ il settore base di ogni amministrazione. 
Ha provveduto regolarmente  all’espletamento dei compiti connessi al funzionamento dell’Amministrazione; ha curato puntualmente gli atti previsti occupandosi  puntualmente  della pubblicazione delle deliberazioni e degli atti prodotti .

Gli uffici Affari Generali, oltre gli adempimenti propri del settore, ha  garantito l’assistenza al Sindaco per la redazione di Ordinanze e Provvedimenti sindacali e conseguenti adempimenti normativi.
 Ha  curato  in particolare i seguenti aspetti:

· Stesura, registrazione e tenuta dei registri dei contratti e delle convenzioni conclusi dall’Ente;

· Svolgimento dei compiti assegnati ad esso dalla legge e dai regolamenti interni dell’Ente, e di tutti quelli che non rientrano nelle competenze degli altri settori organizzativi.


Il servizio ha garantito  il diritto di accesso agli atti e ai documenti amministrativi da parte dei cittadini , ai sensi della L. 241/90: 
L’ufficio cura inoltre la consulenza giuridico-amministrativa negli affari di competenza dell’Ente, i rapporti con l'area legale per gli affari legislativi ed i contenziosi.

CENSIMENTO ALLOGGI POPOLARI E RISCOSSIONE AFFITTI ALLOGGI IN GESTIONE COMUNALE.

In attesa di un indispensabile coordinamento con la Polizia Locale ai fini del censimento di cui in oggetto, questo Ufficio ha provveduto alla estrazione delle aerofotogrammetrie degli immobili IACP e alla loro collimazione con gli elaborati tecnici a suo tempo redatti da personale del Settore di Polizia Locale.

Con riferimento alla riscossione del canone di affitto degli alloggi dati in gestione a questo Ente da riversare all’IACP, legittimo concessionario, si forniscono di seguito le seguenti risultanze.

L’attività è consistita nel controllo dei pagamenti del canone di locazione dei n.12 mini alloggio in convenzione tra il Comune e l’I.A.C.P. di Enna.
NUOVA ARTICOLAZIONE DEL SETTORE E INDIVIDUAZIONE DEI RESPOSABILI DEI PROCEDIMENTI. 

Sono stati individuati i procedimenti amministrativi di competenza delle Unità operative del Settore ed i dipendenti responsabili ai sensi degli art. 4 e 5 della legge regionale n.7 del 21 maggio 2019 riguardante “Disposizioni per i procedimenti amministrativi e la funzionalità dell’azione amministrativa”.

Con a determinazione del Dirigente  si è proceduto all’articolazione  individuando due Servizi derubricati come

· 11° Servizio quale “Servizio Politiche sociali e Servizi scolastici”
· 12° quale “Servizio Biblioteca e Promozione Culturale” .

E due Unità Operative, direttamente dipendenti dal Responsabile di Settore ai sensi dell’art.7, comma 7 del citato Regolamento degli Uffici e dei Servizi:

(U.O.1) Unità Operativa 1.: Centro Diurno anziani 

(U.O.2) Unità Operativa 2.: Spazio gioco per bambini.

SERVIZIO INTEGRATO PRIMA INFANZIA SPAZIO-GIOCO CRESCERE A COLORI PAC-INFANZIA. ATTIVITÀ  PUNTO LETTURA NATI PER LEGGERE.  
Sono stati attivati questi  Servizi ma, a causa del COVID al momento sono  sospesi.
REDDITO DI CITTADINANZA

Da marzo 2019 il ReI è stato sostituito dal Reddito di cittadinanza. Per il reddito di cittadinanza sono stati assistiti n.200 utenti.
Domande su piattaforma per la Gestione dei Patti per l’Inclusione sociale (GePi) sono presenti n.47 istanze di utenti residenti a Catenanuova.

È stata stipulata la Convenzione col Ministero del lavoro e delle politiche sociali .
La Convenzione per la durata di tre anni disciplina i rapporti tra il e il Comune (o soggetto associativo) – di seguito “Le Parti” - al fine di regolare l’accesso e la gestione della “Piattaforma”, secondo quanto previsto nella vigente normativa in materia ed in conformità dei principi stabiliti dal Codice in materia di protezione dei dati personali di cui al decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 così come integrato dal decreto legislativo 10 agosto 2018, n. 101.
Sono stati comunicati al Coordinatore del Distretto socio sanitario D22 – comune capofila di Enna – i nominativi degli impiegati da accreditare per l’accesso alla Piattaforma GePI per l’esercizio delle funzioni attinenti ai vari ruoli da essi rivestiti: 

Coordinatore per i Progetti di Inclusione

Coordinatore per i controlli anagrafici

Responsabile per i controlli anagrafici

Case Manager

Si sono seguite e risolte varie questioni che riguardano i Servizi Sociali:

ASSEGNO DI MATERNITÀ
BONUS ELETTRICO E GAS

ASSISTENZA ECONOMICA

INTERVENTI ASSISTENZIALI URGENTI O DI EMERGENZA

L’ACCESSO AL SERVIZIO CIVICO
            ISTRUTTORIA PRATICHE BENEFICIARI DISABILITÀ GRAVE E GRAVISSIMA
            DISABILI PSICHICI
            MINORI STRANIERI NON ACCOMPAGNATI MSNA

            MINORI ITALIANI IN AFFIDO

           RIMBORSO ABBONAMENTI STUDENTI PENDOLARI
CENTRO DIURNO ANZIANI.

Il nostro Centro Anziani è un luogo molto frequentato dai nostri anziani ed è stato, negli anni , n luogo in cui si sono svolte molte attività che hanno favorito la socializzazione e l’inclusione sociale. 

Anche in questo caso, il COVID, ha frenato le attività che si effettuavano in presenza, ma questa situazione di disagio in effetti è diventata un’occasione positiva.

I nostri anziani, con il coordinamento di Alfredo Passalacqua, hanno effettuato un grande salto di qualità:

· Si sono attrezzati all’uso della tecnologia social ;

· Hanno organizzato le loro attività quotidiane utilizzando il sistema delle videoconferenze, che ha consentito loro di essere costantemente in contatto e operativi.

Va dato merito a tutti loro,  dal momento che hanno saputo trasformare una situazione di crisi in una grande opportunità di crescita personale e sociale.
DEMOCRAZIA PARTECIPATA
Sono state raccolte le proposte di intervento avanzate dai cittadini, singoli o associati seguito di apposito invito, pubblicato sul sito web del Comune.

Per ciò che riguarda i progetti a valere sul Bilancio del 2020  sono stati tutti realizzati nel 2021. 
Per i progetti a valere sul Bilancio 2021, si è conclusa tutta la procedura e verranno realizzati nell’anno 2022.
.  

2° Settore

( Economico-finanziario )

Tutti i comuni siciliani stanno attraversando una drammatica crisi dei loro sistemi economico-finanziari.

Su 391 Comuni alla data di oggi sono solamente 153  hanno approvato il bilancio di previsione 2021-2023, compreso il nostro, e appena 74 quelli che hanno approvato il rendiconto 2020, tra questi anche il nostro comune ( dato ANCI  Nov. 2021).
Tali difficoltà hanno origini molteplici. Leggere e comprendere il Bilancio di un Comune è un’impresa non facile. Daremo qui alcune indicazioni utili, con l’intendo di chiarire i termini della questione.
Negli ultimi 10 anni si è assistito ad una drastica riduzione dei trasferimenti nazionali e regionali agli Enti Locali ed in particolare, ad eccezione del 2020, si è passati dagli 11,1 miliardi di risorse nazionali del 2008 a pressoché zero e da quasi 1 miliardo di risorse regionali, per i soli Comuni, ai 330 milioni di euro del 2021.

La mancata integrale applicazione della Legge 5 maggio 2009, n. 42 sul Federalismo Fiscale e la repentina trasformazione di un sistema incentrato sulla finanza derivata, all’attuale sistema interamente fondato sulla finanza propria e quindi sui tributi locali hanno prodotto effetti non omogenei su tutto il territorio nazionale e hanno aggravato il divario tra i Comuni delle regioni del Centro-Nord e i Comuni delle regioni del Sud.
La complessa situazione in cui si dibatte la finanza locale in Sicilia che ha difficoltà ad incrementare la capacità di riscossione delle entrate proprie, divenute il fulcro della gestione finanziaria a seguito delle drastica riduzione dei trasferimenti statali e delle difficolta del bilancio regionale, che rendono difficilmente prevedibile un incremento dei trasferimenti regionali a sostegno dei precari equilibri di bilancio degli enti locali siciliani, ancor più in ragione delle contingenze legate alla pandemia in corso ed all’insufficienza delle misure di sostegno adottate sinora dallo Stato in favore delle amministrazioni locali, col rischio concreto di rendere sempre meno agevole l’erogazione dei servizi essenziali in favore dei cittadini.

In Sicilia, in particolare, si è progressivamente registrata un’impennata dei Comuni in dissesto, in pre-dissesto e strutturalmente deficitari e, più in generale, si è verificata di conseguenza  una imponente contrazione delle risorse da destinare alla spesa sociale e agli altri servizi essenziali.
La concentrazione nell’Isola, più che in ogni altra Regione, di un numero così imponente di Comuni in condizione di crisi finanziaria rappresenta un elemento strutturale e non risolvibile attraverso l’utilizzo degli strumenti normativi previsti dall’ordinamento del nostro Paese. 

Alla luce di queste considerazioni i Comuni Siciliani, affiancati dall’ANCI, hanno rappresentato al Governo Nazionale, con un incontro della loro rappresentanza il 03/11/2021 a Roma, tali difficoltà:

· Le difficoltà nell’approvazione dei bilanci, oltre che per le motivazioni esposte in premessa, sulla delineata drammatica situazione economico-finanziaria;

· La costante diminuzione dei trasferimenti statali e regionali ed il ritardo

      nell’erogazione degli stessi che provoca, tra l’altro, una continua    

      carenza di liquidità e conseguentemente il maturare di interessi 
      passivi   a carico del bilancio, per via del necessario ricorso 
      all’anticipazione di       tesoreria;

· Forti limiti nel sistema di accertamento e riscossione dei tributi locali anche a causa   dell’assoluta inefficacia di Riscossione Sicilia S.p.A. In questo momento di crisi pandemica, in particolare, si registra un forte rallentamento nella riscossione dei  crediti che costringe l’Ente a ricorrere sistematicamente all’anticipazione   di tesoreria per onorare gli impegni assunti con i creditori, e ciò comporta il  maturare di  interessi passivi a carico del bilancio comunale, un maggiore accantonamento di  somme al fondo crediti di dubbia esigibilità.

Il FCDE ( Fondi Comunali di Dubbia Esigibilità), avendo lo scopo di penalizzare i comuni con un minor tasso di riscossione dei crediti tributari ed extratributari,  danneggia di fatto gli enti meridionali riducendo ulteriormente la capacità di spesa e quindi di erogazione dei servizi.

L’abolizione del metodo semplificato di formazione del FCDE, inoltre, ha determinato, come è successo nel nostro Comune, l’insorgere di un disavanzo tecnico da ripianare il quindici anni.
RICHIESTE AL GOVERNO NAZIONALE

Al fine di lenire le difficoltà dei Comuni Siciliani, si sono proposte al Governo Nazionale norme specifiche di aiuto per i Comuni Siciliani e in particolare:

· La costituzione in Conferenza Stato, Città e Autonomie Locali di un tavolo permanente con Stato – Regione Siciliana – ANCI Sicilia per affrontare le specifiche criticità degli Enti Locali Siciliani;
· Abbattimento del 50% degli accantonamenti del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità;
· Ristoro per i Comuni Siciliani per mancati incassi dei crediti frutto delle inefficienze del gestore regionale Riscossione Sicilia S.p.A. 

Le difficoltà nel bilancio 2020, a causa del COVID-19 e, quindi, del mancato introito e dello spostamento in avanti dei pagamenti ha creato, come prevedibile, una ulteriore difficoltà nelle entrate del nostro Comune.  Lo Stato e la Regione, a fronte di una promessa di finanziamenti per sopperire a queste carenze, non hanno ancora quantificato i trasferimenti ai comuni rendendoli certi, in modo tale che l’Amministrazione possa determinare il quantum per alleggerire le tasse, di pertinenza comunale, a cittadini e categorie produttive.  In ogni caso siamo intervenuti, sia nell’anno 2020 che nell’anno 2021, utilizzando al meglio sia il fondo per le funzioni fondamentali (statale) che l’art. 11 della l.r. 9/2020 (fondo perequativo enti locali), disponendo la riduzione complessiva della TARI per le attività economiche più colpite dalla pandemia e la riduzione, per una certa percentuale, la TARI  delle utenze domestiche.  

C’è da segnalare che i ritardi dei trasferimenti statali e regionali ci inducono, per garantire i livelli minimi di solvenza dei pagamenti, a ricorrere alle anticipazioni bancarie, tale fatto comporta per il nostro Comune il pagamento degli interessi annui di circa 40.000,00 €  annui che vanno prelevati dal bilancio comunale.

Se a tutto questo sommiamo anche le mancate entrate delle tasse comunali che a causa del Covid-19 e della crisi economico-finanziaria che interessa famiglie e imprese del nostro Comune,  e non solo, ci ritroviamo in difficoltà di bilancio NON TANTO PER DEBITI CONTRATTI QUANTO PER ECCESSO DI CREDITI NON ESIGIBILI. 

Questo aspetto, ovviamente crea difficoltà al  bilancio comprimendo i servizi ed espandendo gli oneri finanziari, difficoltà identica a tutti i Comuni Siciliani.

L’aspetto più importante di questo settore, oltre alle altre attività, è l’organizzazione dei bilanci comunali in modo corretto e, soprattutto , in armonia con quanto previsto dalle norme di finanza locale.

Disavanzi
Per ciò che riguarda la formazione del DISAVANZI del nostro Comune, sia chiaro che esso nasce  dal momento che, dal 2019, sono cambiate le modalità di  calcolo del FCD ( Fondi Comunali di Dubbia Esigibilità), come è stato precisato in precedenza, e  che, per legge,  è diventato  piu’ gravoso per i comuni.
Il Consuntivo 2018 a causa dei residui, attivi e passivi, che si sono accumulati negli anni precedenti è stato approvato dal Consiglio Comunale il 23/07/2020, con l’importante risultato che sono stati   eliminati più di 1.000.000 € di residui.  

Con l’approvazione del Consuntivo 2019 abbiamo provveduto ad un ulteriore riaccertamento dei residui, in modo tale da avere una situazione economico-finanziaria aderente alle esigenze di una contabilità reale. In questo caso si sono eliminati € 1.276.092,57 di residui attivi e                       € 1.292.295,55 di residui passivi .
Nell’approvazione del Consuntivo 2020 si sono eliminati       € 483.448,92 di residui attivi e 244.880,64 di residui passivi .
In definitiva, la quota del disavanzo 2019 ( € 496.243,97) sarà ripianato in 15 annualità, come previsto dalla normativa, , mentre quello del 2020 ( 158.867,82 ) sarà ripianato in 3 annualità.

Tutte  queste azioni tendono a far diventare il nostro bilancio più  sostenibile . Si tenga presente inoltre che il 2020 è stato l’anno della pandemia con tutte le difficoltà,  annesse e connesse, già evidenziate  in precedenza.

Adeguamento tariffe TARI. 

Il Consiglio Comunale ha adeguato le tariffe in questione, che non erano adeguate da qualche anno, armonizzandole con la legislazione vigente; ha assunto la decisione ben cosciente del fatto che, comunque, a gran parte degli utenti la quota da pagare si è abbassata.  

In considerazione del fatto che nelle famiglie della nostra città si vive un periodo di grande difficoltà economica, ha deliberato di aumentare la rateizzazione che è passata da 3 a 5 rate annue.

3° Settore
Si sono portati a termine celermente  : Permessi per costruire , Autorizzazioni Edilizie , Certificati di Destinazione Urbanistica , Segnalazioni Certificate di Agibilità, Attestazioni Sanatorie Edilizie in Sanatoria, Attestazioni Parametri Minimi Alloggi,
LAVORI PUBBLICI

· Interventi per l’ecoefficienza e la riduzione di consumi di energia primaria nell’edificio sede della Scuola Enrico Fermi, prima trance finanziamento €. 50.000,00 (già finanziati), seconda trance €. 800.000,00, terza trance €. 150.000,00 per un importo totale di €. 1.000.000,00; 

· Interventi per l’ecoefficienza e la riduzione di consumi di energia primaria nell’edificio sede dell’Ufficio Tecnico Comunale e P.C. Sede Com, prima trance finanziamento €. 39.500,00 (già finanziati), seconda trance €. 632.000,00, terza trance €. 118.500,00 per un importo totale di €. 790.000,00;

· Interventi per l’ecoefficienza e la riduzione di consumi di energia primaria nell’edificio sede della nell’edificio sede della Casa Comunale, prima trance finanziamento €. 34.750,00 (già finanziati), seconda trance €. 561.250,00, terza trance €. 99.000,00 per un importo totale di €. 695.000,00;

· Indagini Rischio Sismico OPCM 3274/2003 – PO FESR SICILIA 2014/2020 fase 1 - dal 28/07/2017 al 30/11/2017 nell' edificio sede della Scuola Enrico fermi, €. 36.500,00;
· Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – Asse II – Infrastrutture per l’Istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) – Obiettivo Specifico 10.7 – Azione 10.7.1 - “Interventi di riqualificazione degli edifici scolastici, anche per facilitare l’accessibilità delle persone con disabilità”– Avviso pubblico per gli interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19 €. 28.000,00;

· Progetto dei lavori di efficientamento energetico della pubblica illuminazione – Fondo di Rotazione per la progettazione, D.A. nr. 72/Gab. Del 20 dicembre 2017. Mandato di pagamento nr. 21 del 25.06.2020 somma complessiva 71.086,31.  

· Lavori per la realizzazione di un centro strategico di raccolta dati e pianificazione degli interventi di prevenzione dei rischi ambientali e territoriali, relativi al territorio della Corona degli Erei – CUP: B46D17000190002 – CIG: 8117680972 – Cod. Caronte: SI_1_16773:

· Finanziamento D.D.G. nr. 001541 del 25/06/2019 concesso dall’Assessorato Regionale delle Infrastrutture e della Mobilità per l’importo complessivo di € 485.000,00 di cui € 475.300,00 a carico dell’Assessorato Regionale ed € 9.700,00 a carico del Comune ;
A M B I E N T E

· Lavori per la realizzazione di un C.C.R. per la raccolta differenziata in zona “Forca” – CUP: B46D18000160002 – CIG: Z3D1F5FDDF:

· Servizio di gestione dei rifiuti solidi urbani nell’A.R.O./Catenanuova –  C.I.G.: 7991656B26 – C.V.P. 90511000.2: Ditta affidataria del servizio “ General Montaggi” che si è aggiudicata la “gara ponte” fino al Maggio 2022 .  Tramite la SRR si sta provvedendo a mandare in appalto la   “ Gara settennale”. 
· MUD 2019 regolarmente compilato e trasmesso sia sul sito istituzionale del Dipartimento Regionale Acque e Rifiuti che alla C.C.I.A.A. in data 24.06.2020 - rif. doc. nr. 177175. Il Modello Unico di Dichiarazione Ambientale (MUD) è lo strumento con il quale si realizza la comunicazione annuale al catasto dei rifiuti, un adempimento che consente di raccogliere ed elaborare statisticamente i dati sui rifiuti raccolti dai Comuni, prodotti da imprese ed enti, trasportati, intermediati, ...
4° Settore
 Protezione Civile- Decoro Urbano -Manutenzione delle strutture comunali Verde pubblico -Tutela Ambientale disinfestazione - Impianti Tecnologici - Impianti Informatici- Gestione personale Ex RMI e personale L.328.
Ripulitura valloni Mastro Paolo e richiesta di bonifica dei torrenti Mastro Paolo e Mulinello.
Lavori di pulizia di detriti varie strade in occasione degli eventi alluvionali 
Impianti Informatici – telefonia fissa e mobile – SPC – Hiperland – connettività – servizi in rete – sicurezza
Al fine di ottimizzare la gestione della telefonia mobile si è concluso l’iter di programmazione e consegna dei telefonini mobili al fine di garantire l’ottimizzazione del servizio al fine di ridurre al minimo i disservizi che possono derivare da una interruzione della rete comunale. 

Le nuove configurazioni dell’apparato del centro stella e teleassistenza della rete Hiperland consentono, ad oggi, di potenziare la ricettività, connettività in maniera sufficiente per soddisfare le esigenze di tutti i nostri sistemi in rete. Non viene escluso da questi servizi anche il Parco S.Prospero il cui sito è dotato di apparati informati e telefonici.

Tale processo di accelerazione in direzione di una tecnologia multimediale, si trova , e ci fa trovare, perfettamente in linea con le direttive del Ministero della Funzione Pubblica che invita le amministrazioni di dotarsi di tali infrastrutture che consendono il processo di modernizzazione delle nell’ente pubblico.
AUTORIZZAZIONI : Scavi vari, agibilità e utilizzo piazze, autorizzazione mezzi cimitero comunale, autorizzazioni scavi gas e fognari, regolamenti pertinenti il settore.
MANIFESTAZIONI VARIE – Cura ed organizzazione della logistica nell varie manifestazioni.

CANTIERI DI SERVIZIO E LEGGE  328 – Cura e organizzazione di parte del personale per l’epletamento di lavori di decespugliamento centro abitato , periferie e manutenzione varia. 

ESPLETAMENTO E ADEMPIMENTI TECNICI – Sopralluoghi, rapporti con ACQUENNA, interventi di manutenzioni varie ed eventuali adempimenti conseguenziali
TUTELA AMBIENTALE- Disinfestazioni, deblattizzazioni, derattizzazioni in vari periodi dell’anno.
MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA- Verde pubblico, cimitero comunale, strutture di pertinenza comunale 
IMPIANTI TECNOLOGICI – Manutenzione ordinari pubblica illuminazione, manutenzione ordinaria impianti tecnologici , ascensori , estintori comunali
MANUTENZIONE E DECORO URBANO – Realizzati vari interventi a tutela del decoro urbano della nostra Città.
MANUTENZIONE IMPIANTI SPORTIVI
 Lavori di messa in sicurezza e di manutenzione straordinaria Campo Sportivo 
 MANUTENZIONE: Verde pubblico – Cimitero Comunale – Strutture Comunali                                    Lavori di potatura alberi .Lavori di  decespugliamento delle  vie e piazze centro abitato e zone periferiche e parco San Prospero. Lavori di manutenzione varia all’interno del cimitero eseguita con personale della L.328 e cantieri di servizio;

1. Lavori di manutenzione varia strade eseguita con personale dipendente.

      IMPIANTI  TECNOLOGICI :

·  manutenzione ordinaria  della Pubblica illuminazione

·  manutenzione ordinaria Ascensori e montacarichi

· manutenzione ordinaria estintori

·  manutenzione ordinaria Impianti tecnologici

· manutenzione impianti tecnologici sotto servizi Zona Artigianale

5° Settore

( Polizia Locale )

La Polizia Locale ha svolto, nel periodo in oggetto, tutte le mansioni che le sono affidate dalla legge e dai regolamenti
Il personale è composto da nr.7 addetti: Comandante dal mese di luglio 2021 in pensione).  Con il predetto personale sono stati erogati con una proficua presenza sul territorio ed una buona efficienza i servizi di seguito elencati.
1. Controllo e monitoraggio del territorio Comunale : giornalmente;

2. Informazioni per conto di questo Ente e di altri Enti:

· Pratiche migratorie, immigratorie e distacchi dai nuclei familiari, richiesti dall'Ufficio Anagrafe;

· Pratiche informative Prefettura;

· Pratiche vari Tribunali;

· Pratiche informative Questura;

· Pratiche informative Ministero delle Finanze;

· Pratiche I.N.P.S.;

· Pratiche CC.I.AA.;

· Pratiche M.C.T.C.;

3. Mercato settimanale : O.P., vigilanza, controllo, sorteggi e riscossione tributi relativi all’occupazione giornaliera ed annuale, sino a quando il servizio non è passato all'UTC-SUAP, assicurando anche in questo caso la piena collaborazione con il personale di tale ufficio e curando sempre il servizio stradale ed il controllo del mercato;

4. Tesserini Venatori : tutte le pratiche inerenti la Ripartizione faunistica – venatoria sino al rilascio del tesserino e la tenuta delle schede personali dei cacciatori, nonché la proposta di deliberazione per l’indicazione delle zone per l’addestramento dei cani da caccia;
5. Ordine Pubblico : pur non essendo un compito precipuo della P.L. ed in assenza dei soggetti titolati a tali compiti, è stata assicurata la presenza costante in tutte le manifestazioni religiose, sportive, culturali, politiche e pubbliche che si svolgono in questo comune;

6. Servizio Notturno : in tutte le manifestazioni e durante il servizio elettorale;

7. Attività di prevenzione : particolare attenzione si è prestata nel controllo di nomadi ed extracomunitari e il loro allontanamento dal territorio comunale;

8. Infortunistica stradale : rilevazione di tutti gli incidenti stradali sul territorio comunale;
9. Rapporti di servizio : predisposti giornalmente provvedono a 
                            segnalare difficoltà, inadempienze, pericoli per la pubblica 
                            incolumità;
10. Ufficio di Polizia Giudiziaria : Comunicazione Notizia di Reato all’A.G. di tutti i reati oggetto di controllo o di denunce da parte di cittadini; adempimenti su delega da parte dell’A.G. : sopralluoghi, acquisizione di atti e documenti, interrogatori, nomina del difensore, etc.

11. Ufficio ricezione denunce : smarrimento, furti e reati vari;

12. Ufficio contenzioso al C.d.S. e predisposizione ruoli: deduzioni per la competente Prefettura delle sanzioni oggetto di ricorso ed annualmente predispone il ruolo di tutte le sanzioni non oblate;   

13. Ufficio edilizio : controllo e monitoraggio del territorio; controllo di tutte le costruzioni con o senza concessione edilizia; C.N.R. alla competente Procura e comunicazione agli uffici competenti dell’eventuale abuso; comunicazione mensile degli abusi rilevati al Segretario Comunale; comunicazione di ottemperanza o di non ottemperanza all’ordinanza di demolizione entro i termini prescritti;
14. Ufficio di P.S. : Istruzione di tutte le pratiche per il rilascio delle licenze di P.S. (per accendere fuochi – spettacoli viaggianti – Luna Parck – etc.);
15. FIERA S. PROSPERO : Istruzioni delle pratiche per il rilascio delle autorizzazioni per l’occupazione delle aree, sistemazione planimetrica della fiera, riscossione del canone, anche se di competenza di altro settore;
16. CONTROLLI AMBIENTALI : controllo delle zone sensibili con l'ausilio delle telecamere che hanno determinato l'individuazione ed il sanzionamento dei soggetti resisi responsabili dell'abbandono di rifiuti sul territorio;
17. RANDAGISMO : cura, pur non avendo più il servizio in ottemperanza alla sentenza del G.d.L., l'accalappiamento e il trasporto al canile degli animali catturati sul territorio, le pratiche relative alla sterilizzazione, l'adozione degli animali caratterialmente idonei e tutti i rapporti con la ditta ed il servizio Veterinario; predispone gli atti di liquidazione per la ditta anche se sottoscritti da altri Responsabili di P.O.; 
18. EMERGENZA COVID-19: il personale di questo Comando è stato incaricato dalla Prefettura/Questura del controllo dei soggetti circolanti all'interno del territorio comunale, elevando sanzioni ai sensi dell'art.650 c.p.; è stato il gruppo di lavoro che non ha usufruito, durante il look down, di esenzione dal servizio;
Si è  dovuto affrontare l'emergenza sanitaria, predisponendo gli atti per la chiusura del Palazzo Municipale e degli altri uffici periferici, richiamando, di volta in volta, in servizio il personale di cui aveva necessità l'Ente. Durante l'emergenza si è dato corso all'Ordinanza della P.C. nr.658/2020, con la quale sono state erogate agli aventi diritto le somme con la stessa assegnati all'Ente e questo ha determinato, con molto senso di responsabilità del personale del IV Settore, la presenza continua in ufficio.

In questa situazione è stato anche attivato il COC, con l'utilizzo del personale del Servizio Civile, e con la turnazione del personale comunale a tal proposito incaricato dal Responsabile comunale di P.C..-

Molta attenzione è stata posta alla riorganizzazione di alcuni settori con la formazione del personale e attivando convenzione per tale istituto.

Comune    di    Catenanuova    -    P.za Municipio  -   tel.  0935/78766   -   fax 75068


